

● 黄能 谢伟

“长沙公共资源交易中心设施完善、流程便利、服务贴心，比如招标计划提前公示、投标担保多元化、电子营业执照‘一照通办’、交易贷平台上线，各项惠民、便民举措为我们推动业务发展提供了便利。”2024年最后一天，长沙公共资源交易中心“社会开放日”经营主体交流座谈会召开，一位投标单位代表如是说道。

回顾过去的一年，这场座谈会成为一个生动注脚。

在进一步全面深化改革、推进中国式现代化新征程中，长沙公共资源交易中心作为公共资源交易平台的运行服务机构，如何找准定位，更好推动经济社会高质量发展？

答案是服务！服务好经营主体，服务好项目建设，服务好营商环境。

2024年，长沙公共资源交易中心持续深化整合共享，加快改革创

新驱动，以创新技术场景应用提升服务质量，护航公平交易，全面优化营商环境，有效激发发展动能和市场活力。全年共计完成各级各类公共资源项目交易3744宗、交易额1637.02亿元，严格落实“一通道五机制”重大项目保障机制，全年完成省市重大工程建设项目、大额政府采购、5亿元以上国有土地使用权出让、PPP等项目177宗、交易额1009.71亿元，市场活跃度7617。中心获评落实2024年市政府大抓落实工作激励对象，2024年度公共资源交易综合竞争力十佳机构、优秀公共资源交易中心（市级）。

亮点 1

上线“交易贷”，入选2024年长沙市优化营商环境“揭榜创新”十佳案例

近日，长沙市发展和改革委员会、长沙市优化营商环境协调事务中心发布《2024年长沙市优化营商环境“揭榜创新”十佳案例、优秀案例》，长沙公共资源交易中心创新提供“交易贷”融资服务入选十佳案例。“交易贷”平台在湖南省是创新尝试，已经被纳入长沙市数据局第一批授权运营场景。平台以中标企业参与公共资源交易情况作为授信依据，通过系统预定义模型打分输出企业信用评级，精准匹配金融产品，为银行快速审核企业资质提供高质量信息来源，提升企业融资可得额度。融资申请实施全程网办，精简申贷资料，实现申贷、审核、放贷、还贷一站式全流程电子化，企业足不出户即可高效缓解资金短缺困难，解决“往返跑”的问题。

服务上新

长沙公共资源交易中心2024年亮点工作回眸

公平交易上分

亮点 2

实现电子营业执照“一照通投”

2024年10月24日，长沙公共资源交易中心召开电子营业执照在公共资源交易领域全流程应用项目上线会议。此后，经营主体在工程建设招投标、政府采购交易中，凭电子营业执照即可一键扫码登录交易平台，无需CA锁，全程免费、快捷、安全地完成签名、标书加解密、合同签订等招投标业务，一照通投，大大提高交易的便捷性和安全性。这一举措打破了传统交易方式的时间、地域和终端限制，使得企业可以随时随地参与公共资源交易活动。预计每年可为企业节约直接成本约600万元。

吴金矾

领年货、玩游戏、庆团圆……1月16日下午，“滴滴司机春节家宴”活动落地长沙，滴滴为师傅们准备了大米、食用油等年货，现场110余名滴滴司机携带家属齐聚一堂共度春节，活动现场设置了套圈、抽奖等趣味游戏区，欢声笑语，热闹非凡。

春节将至，各地滴滴司机奔波在城市的大街小巷，护送返乡出行的旅客们。“滴滴服务好司机，司机服务好乘客”，为致敬假期中辛勤出车的司机师傅们，近日，滴滴在线上线下举办多种形式的新春司机关怀活动，以“滴滴司机春节家宴”、超4亿元司机补贴、新春关怀礼盒等多重活动，向师傅们送去问候与祝福。

1月15日起，滴滴在北京、杭州、长沙、西安、成都、宁波、石家庄、青岛陆续举办“滴滴司机春节家宴”活动，邀请司机师傅携家人一起逛游园会、拍全家福、吃年夜饭、看新春表演……滴滴希望能陪师傅与家人一起，提前过个温馨难忘的团圆年。

“这个活动特别好，让我们也有了更多的归属感。”在“滴滴司机春节家宴”长沙活动现场，长沙滴滴司机魏师傅告诉记者，她已经跑网约车6年了，当天特意带着两个孩子来到现场参加活动。由于平时跑车比较忙，正好可以趁平台的这个活



长沙公共资源交易中心获评落实2024年市政府大抓落实工作激励对象，2024年度公共资源交易综合竞争力十佳机构、优秀公共资源交易中心（市级）。图为中心服务窗口。

公平交易上分



长沙公共资源交易中心常态化开展远程异地评标。

亮点 5 远程异地评标“朋友圈”再扩大

长沙公共资源交易中心常态化开展远程异地评标，推进专家、场域资源的协同利用，2024年共完成远程异地评标项目226宗、交易额407.24亿元。加快推动跨省远程异地评标工作，完成长江中游城市群合作事项，与郑州、鄂尔多斯、武汉江夏区建立跨区域远程异地评标合作机制，新增郑州、苏州、无锡、常州4个远程异地评标合作城市，区域合作“朋友圈”进一步扩大。



1月16日下午，“滴滴司机春节家宴”活动落地长沙，百余名滴滴司机携带家属齐聚一堂共度春节，热闹非凡。滴滴供图

动带孩子玩一玩，“这样的活动不仅给了司机师傅归属感，更丰富了我们的业余生活。”

活动现场，滴滴为30名优秀司机颁发了荣誉证书。与此同时，还有50名司机师傅在抽奖环节中喜提奖品。

“非常感谢平台的认可，这是我的荣誉，这也是一份责任，愿以此为动力，继续努力奋斗。”优秀司机代表陶建刚说，“这份荣誉让我们这些跑车的师傅们感受到了平台对大家的关心，也希望平台后续能持续推出更多福利举措。”

据了解，除了在线下陪师傅们一起团聚，从去年12月20日起，滴滴已经陆续在上海、深圳、合肥、杭州、南京、贵阳等全国30个城市，为司机师傅派发了近10万份包含大米、窗花和香片的新春礼盒，与师傅们一起喜迎佳节。

记者了解到，今年春节期间，滴滴还将发放超4亿元司机补贴，让司机师傅们单多奖励多。活动期间，师傅们可参与滴



2024年，长沙公共资源交易中心以创新技术场景应用提升服务质量，护航公平交易，全面优化营商环境，有效激发发展动能和市场活力。图为长沙公共资源交易大楼。均为资料图片

亮点 6

扎实开展专项整治攻坚战

2024年，长沙公共资源交易中心全面贯彻落实省委、省政府部署安排，扎实开展公共资源交易领域突出问题专项整治攻坚战，围绕扎实推进重点整治任务、深入开展对照检查整改、全力协同落实重点工作、强化交易现场规范管理4个方面，制定11项整治措施和任务清单。主动亮剑发声，发挥交易“第一现场”优势，及时发现、制止交易现场各种违法犯规行为，2024年移送交易现场问题线索22条。同时不断加强自身建设，持续推进平台一体化建设，切实提升平台服务能力。配合开展政府采购“四类”违法违规行为整治，进一步完善行业治理，专项整治取得积极成效。

亮点 7

深化廉政中心建设，打造清廉书吧

2024年，长沙公共资源交易中心深化清廉中心建设，开展“廉洁从政暨家风传承系列活动”“清香满家·亲情助廉”活动，推动家庭护廉、行业守廉。拓展清廉文化阵地，深入挖掘公共资源交易领域清廉资源和清廉元素，打造“清廉书吧”，营造风清气正的政治生态。该中心的《党建引领 交易为廉》项目获评全市“党建聚合力”优秀展示项目。

长沙公共资源交易中心拓展清廉文化阵地，深入挖掘公共资源交易领域清廉资源和清廉元素，打造“清廉书吧”。



责编/王珂 美编/邓莉娜 校读/刘芳

民生

领年货、玩游戏、庆团圆，长沙滴滴司机提前“过大年”

“滴滴司机春节家宴”落地长沙，邀请师傅携家人一起提前过年，增强职业归属感、荣誉感

天心区“微协商+微监督+微建议”助力解决急难愁盼

长沙晚报1月19日讯（全媒体记者 洪虹 实习生 单熙媛）19日，政协长沙市天心区第六届委员会第四次会议开幕。

过去的一年，围绕长沙建设全球研发中心城市、发展新质生产力、推进养老事业发展等重大课题，天心区政协委员向区委、区政府提交高质量协商建议11份，获区委、区政府高度重视和采纳。

一年来，区政协组织委员走访群众1000余人次，开展微协商30余次，收集微建议50余条，提出70余条切实可行的建议。以委员工作室为抓手，以“微协商+微监督+微建议”联动履职方式，提升助推问题解决的实效。

记者 在大会的工作报告、提案工

区县两会直击



亲爱的读者朋友，如您需要结婚公告、爱情表白、结婚纪念、需要生日祝福、升学庆祝等家中喜事的登报纪念事宜，敬请登录微信公众号“长沙同城通”办理。《长沙晚报》来为您留下珍贵的回忆。

结婚启事

杨琪女士与熊港先生于公历2025年1月20日正式结为夫妻，谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明誓约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。